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Ciclone Idai 
Avaliação Rápida de Moçambique Sussundenga

Abril de 2019

ABRIGOS E BENS NÃO ALIMENTARES

Nº dos locais avaliados em que as pessoas foram 
relatadas vivendo/dormindo em:1

Edifícios públicos
Famílias de acolhimento
No exterior

2
9

15

Nº dos locais avaliados por principais fontes de danos 
relatados:1

Vento
Água
Fogo
Outro
Não sei

Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)
Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)
Não sei

83+9+4+4+0+0+

19
2
1
1
0
0

Proporção estimada da população com electricidade 
mais de 6 horas por dia (por nº de locais avaliados):

91+96+0+0+021
22
0
0
0

Nº de locais avaliados com pelo menos 
algumas casas danificadas: 18
Nº de locais avaliados com pelo menos 
algumas casas completamente destruídas: 20

Nº de locais avaliados com combustível / lenha 
/ carvão suficiente disponível para cozinhar: 17

●
Beira

Sussundenga

Nº dos locais avaliados 
em Sussundenga: 23

COBERTURAPERFIL DE LOCAIS

100+A2  
1    
20 

Nº (e%) dos locais avaliados por tipo 
de efeito:

9+4+87+ACiclone:
Inundação:
Ambos:

Número de locais avaliados 
inundados:1

Imediatamente 
após o ciclone:

No momento da 
avaliação:

Abrigos
Terra de colheita

12
13

14
21

Nº dos locais avaliados 
que relatam a presença de 
deslocados internos:

4

Mapa do distrito avaliado:

Nº dos locais avaliados segundo 
o tipo de acesso no momento da 
avaliação:2

Estrada (todos os veículos)
Estrada (apenas 4x4)

Estrada (somente a pé)
Barco
Avião

Comboio
Outro

57+0+9+4+0+0+26
13
0
2
1
0
0
6

(9%)
(4%)
(87%)

http://IMG_map
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Principal tipo de latrinas usadas nas locais avaliados:1

Latrina familiar
Latrina comunitária

Defecação a céu aberto
Latrina de vizinhos

Outro

39+0+57+4+09013
1
0

20
0
3
0
00+0+13+0

+87Antes do ciclone Depois do ciclone:

Nº dos locais avaliados em que a defecação 
a céu aberto perto de onde as pessoas estão 
alojadas foi relatada como um problema: 12

Número de locais avaliados em que foi relatada 
a existência de privacidade (para lavagem / 
defecação) entre mulheres e meninas:

11

ÁGUA, SANEAMENTO E HIGIENE (WASH)

Principais fontes de água usadas nas locais avaliados:1

Poço bombeado manualmente
Água de superfície
Mola protegida

19
7
3

Antes do ciclone: Depois do ciclone:

8 dos 23 locais avaliados alegadamente contavam com 
fontes de água não melhoradas ou com água de superfície 
como uma das suas principais fontes de água no momento da 
avaliação 

Depois do ciclone:

Proporção estimada da população que trata a água (por 
número de locais avaliados):

Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)

Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)

Não sei

52+17+17+4+9+0
12
4
4
1
2
0

6
9
5
1
2
00+9+4+22

+39+26Antes do ciclone:

Nos locais em que pelo menos algumas 
pessoas alegadamente tratam a água, os 
principais métodos utilizados foram:1, 3

Antes do ciclone: Depois do ciclone:
Filtração

Certeza (cloro)
Outro

0
10
1

0
14
2

Mudança relatada na disponibilidade de água potável 
desde o ciclone: (de "aumentou significativamente" para "diminuiu 
significativamente")

7 0 6 7 3

Depois do ciclone:

Proporção estimada da população com acesso a sabão / 
cinza suficiente (por número de locais avaliados):

Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)

Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)

Não sei

30+35+17+17+0+0

7
8
4
4
0
0

4
5
5
8
1
00+4+35+22
+22+17Antes do ciclone

Em 14 dos 16 locais avaliados com pelo menos algumas 
pessoas com acesso a sabão / cinza suficientes no momento 
da avaliação, as pessoas teriam lavado as mãos com sabão 
antes de preparar a comida / depois de ir à casa de banho.3 

Se a disponibilidade diminuiu, as estratégias de resposta 
mais comuns relatadas foram:1, 3

Reduzir o consumo de água para outros fins
Buscar água numa fonte mais longe da habitual
Confiar em fontes de água não melhoradas para beber

5
3
2

Poço bombeado manualmente
Água de superfície
Água encanada

19
7
2

PROTEÇÃO

Número de locais avaliados nos quais os seguintes 
casos foram relatados:1 Crianças separadas

Crianças não acompanhadas por um adulto
Lares dirigidos por crianças

Crianças desaparecidas (ou tráfico de crianças)
Crianças obrigadas a trabalhar para ajudar com comida ou bens

Crianças sem acesso a serviços por possuírem algum tipo de deficiência
Crianças que morreram devido ao ciclone

Crianças feridas devido ao ciclone

9
2
5
1
5
2
6
5

Número de locais avaliados em que a falta de 
documentos de identificação foi relatada como 
um problema para pelo menos algumas pessoas: 17

Em 10 dos 23 locais avaliados foi relatado um aumento das 
preocupações com a segurança pessoal desde o ciclone.

Sussundenga
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SAÚDE
Número de locais avaliados em que as seguintes 
doenças foram relatadas:1

Diarreia aguda aquosa
Sarampo
Infecção respiratória aguda
Desnutrição 
Malária

48+0+35+57+8311
0
8

13
19

Segundo os profissionais de saúde, nº dos locais 
avaliados em que:

A cólera foi confirmada:
As mulheres têm acesso a saúde sexual e reproductiva:

0
2

Número de locais avaliados com pelo 
menos um serviço de saúde funcional 
relatado no momento da avaliação: 13

Número de locais avaliados por estado relatado e tipo de 
instalação de saúde:

Posto de saúde
Centro de saúde

Hospital
Centro de tratamento de cólera
Equipa médica de emergência

6
7
1
1
6

14
14
21
21
15

2
3
0
0
2

Não existeFuncional	 Não funcional

Se não houver serviços de saúde no local, a 
distância média até à instalação mais próxima (km):3 17
Se não há instalações de saúde no local, o acesso ao 
serviço mais próximo é supostamente:3

Fácil
Com alguns obstáculos
Muito difícil

0
2
7

Condições relatadas de instalações de saúde por 
número de locais avaliados com pelo menos um relatório 
disponível de instalação:3

A infraestructura:
Intacto / em funcionamento

Danificado / com defeito
Destruído
Não sei

Equipamentos essenciais:
Disponível / em funcionamento

Danificado / com defeito
Destruído / ausente

Não sei

Material médico:
Acessível

Parcialmente disponível
Ausentes

Recursos humanos:
Total do pessoal
Parte do pessoal

Abandonado

Serviços operacionais:
Cuidados primários presentes

Maternidade presente

7
5
0
1

5
6
0 
2

1
0
2

4
7
2

13 
6 

9
3
0
1

9
2
0
2

5
0
1

5
6
2

13 
6 

Antes do ciclone Depois do ciclone

ACESSO À INFORMAÇÃO

Número de locais avaliados com acesso aos seguintes 
meios de comunicação (e provedores de rede):1

Rede de telefone móvel
Internet

22
21

Movitel Vodacom Tmcel

21
19

11
11

5
1

Número de comunidades avaliadas relatando o 
recebimento de informações dos provedores de ajuda 
sobre o que têm direito a receber:
Sim e está claro
Sim, mas não está claro
Sim, mas chega tarde demais
Sim, mas não no idioma correto
Informações compartilhadas apenas com alguns
Nenhuma informação
Não sei

26+39+9+0+4+22+0

6
9
2
0
1
5
0

Número de locais avaliados em que as pessoas têm 
acesso a informações sobre:
A resposta ao 
ciclone:

Assistência actual e 
futura:12 12

Sussundenga
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100+A

MERCADOS

Número de locais avaliados por funcionalidade relatada 
dos mercados no momento da avaliação:

Sim, como normal
Sim, mas não totalmente
De modo algum / muito poucos
Não sei

22+48+30+05
11
7
0

Número médio estimado de lojas de venda 
de comida:

2.7

 Nº (e%) de localizações por proporção de stock 
disponível em comparação com antes do ciclone:

26+43+30+A50% ou mais
Menos de 50%
Não sei

6  
10
7   

Número de locais avaliados em que os mercados têm 
stock de:

Alimentos (frescos, secos ou embalados)
Bens não alimentares essenciais

7
7

Número de locais avaliados em que o aumento no preço 
foi relatado, por item:1

Grãos de milho
Ervilhas
Óleo
Sal
Outro

30+0+13+65+617
0
3

15
14

Número de locais avaliados com 
mercados funcionais antes do ciclone: 17 

EDUCAÇÃO

Proporção estimada de crianças em idade escolar (6-16 
anos) que frequentam a escola no momento da avaliação 
(por número de locais avaliados):

Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)
Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)
Não sei

0+0+13+57+22+9
0
0
3

13
5
2

Outro
Necessário para ajudar a família

Família quer ficar junto

Família quer ficar junto
Outro

Necessário para ajudar a família
 

Depois do ciclone:

Razões mais comummente relatadas para as crianças 
não frequentarem a escola:1, 3

Meninas
1
2
3

Rapazes
1
2
3

8
7
6

8
7
6

12
7
3

9
9
6
 

Antes do ciclone:

Outro
Necessário para ajudar a família

Família quer ficar junto

Família quer ficar junto
Outro

Necessário para ajudar a família
 Número de locais avaliados em que as latrinas escolares 

e lavatórios são declaradamente funcionais:
Totalmente funcional
Parcialmente funcional
Não funcional

4
4
2

Sussundenga

(26%)
(43%)
(30%)
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1 Várias respostas podiam ser selecionadas, pelo que as percentagens totais/
número total pode exceder 100% ou o número total de localidades avaliadas.
2 'Forma mais baixa' de transporte necessária para chegar lá. Comboio é 
considerado separadamente.
3 Os resultados referem-se a um subconjunto de locais apenas, uma vez que 
esta pergunta foi colocada unicamente a um subconjunto de informantes-chave, 
segundo a sua resposta à questão anterior.

AGRICULTURA E SEGURANÇA ALIMENTAR

Número de locais avaliados em que 
perdas de colheita foram relatadas: 23

Cultura de rendimento:

Fora desses locais, a proporção estimada de colheitas 
perdidas (por número de locais avaliados):3

Nenhuma (0%)
Um pouco (1%-25%)
Algumas (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todas (76%-100%)

Não sei

0+0+4+35+61+0
0
0
1
8

14
0

0
0
1
9
13
00+57+39+4

+0+0
Culturas alimentares básicas 

(cereais e vegetais):

Em 6 dos 23 locais avaliados havia barcos / equipamentos 
de pesca antes do ciclone.

Equipamento de pesca:

Destes locais, a proporção estimada de barcos / 
equipamentos de pesca perdidos é (por número de 
locais avaliados):3

Nenhum (0%)
Poucos (1%-25%)
Alguns (26%-50%)

A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)

Não sei

0+17+0+17+50+17
0
1
0
1
3
1

0
2
0
1
3
00+50+17+0

+33+0Barcos de pesca:

Número de localidades avaliadas que alegadamente 
possuem os seguintes animais de criação:1

Gado
Cabra/ovelha
Porco
Galinha

100+91+78+10023
21
18
23

Nesses locais, a proporção estimada de animais 
perdidos é (por número de locais avaliados):3

Nenhum (0%)
Alguns (1%-25%)
Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)
Não sei

7
6
2
5
1
2

4
1
3

12
2
1

7
7
1
1
1
1

GalinhaGado Porco
Cabra / 
ovelha

5
4
4
6
1
1

Depois do ciclone:

Proporção estimada da população capaz de cozinhar e 
ferver água (por número de locais avaliados):

Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)

Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)

Não sei

4+4+9+48+35+0

1
1
2

11
8
0

1
3
5
7
7
00+30+30+22
+13+4Antes do ciclone:

Proporção estimada da população capaz de aceder a 
terras agrícolas nas duas semanas seguintes à avaliação 
(por número de locais avaliados):
Ninguém (0%)
Alguns (1%-25%)
Cerca de metade (26%-50%)
A maioria (51%-75%)
Todos (76%-100%)
Não sei

30+0+17+35+17+0

7
0
4
8
4
0

Sussundenga

Principais preocupações ou prioridades relatadas 
pelas comunidades, por nº de locais avaliados:1

1. Comida
2. Abrigo
3. Saúde

13
12
10

PRIORIDADES

Financiado por:


